

HOTĂRÎRE

nr. 149/10

18 iulie 2014

mun. Chișinău

COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANTELOR JUDECĂTORILOR PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

În componența:

Președintelui Colegiului Svetlana NOVAC

Membrilor Colegiului Mihail MACAR
 Ghenadie ENI
 Iulia GROSU
 Elena BELEI

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului de instrucție al Judecătoriei Buiucani, mun. Chișinău, **Rațoi Victor**, declanșată în temeiul prevederilor VIII alin. (3) din Legea nr. 153 din 05.07.2012 pentru modificarea și completarea unor acte legislative, Colegiul de evaluare

CONSTATĂ :

Prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii 717/35 din 13.11.2012 au fost remise Colegiului de Evaluare materialele în privința judecătorului de instrucție al Judecătoriei Buiucani, mun. Chișinău, Rațoi Victor, în vederea reconfirmării în funcția de judecător de drept comun în cadrul aceleiași instanțe. Respectiv, în conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, membrii Colegiului de Evaluare a Performanțelor Judecătorilor au efectuat verificarea activității judecătorului Judecătoriei Buiucani, mun. Chișinău, Rațoi Victor, stabilind următoarele:

Conform Notei informative prezentate de către judecător, rata de soluționare a dosarelor a fost calculată după cum urmează.

Judecător de instrucție:

- Pentru anul 2011 judecătorul din 909 de cauze repartizate a examinat 898 (98,7%), (pe instanță 94,2%);
- Pentru anul 2012 judecătorul din 2435 de cauze repartizate a examinat 2421 (99,1%), (pe instanță 95,1%);
- Pentru anul 2013 judecătorul din 1777 de cauze repartizate a examinat 1761 (99%), (pe instanță 95,4%).

Demersuri:

- Pentru anul 2011 judecătorul din 98 de cauze repartizate a examinat 89 (90%);
- Pentru anul 2012 judecătorul din 172 de cauze repartizate a examinat 161 (93,6%).

- Pentru anul 2013 judecătorul din 290 de cauze repartizate a examinat 279 (96,2%). Reieșind din rata de soluționare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 9**.

Dosare care să fie în gestiunea judecătorului mai mult de 24 de luni nu sunt. În prezent în procedura sa este un singur dosar cu termen de examinare mai mult de 12 luni primit de acesta spre examinare la 14.02.2013 prin care Ministerul Justiției solicită recunoașterea sentinței străine emise de către autoritățile competente ale României. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 8**.

Judecătorul de instrucție Rațoi Victor respectă termenul de redactare a hotărârilor, încheierilor prevăzută de legislația R.Moldova și hotărârile emise sînt publicate pe pagina web a instanței. Hotărârile, încheierile motivate sînt expediate în adresa părților în termen de 3 zile de la data emiterii acestora, cu anexarea materialelor dosarului a recipisei ce confirmă înmînarea copiei hotărîrii. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Rațoi Victor este un judecător de instrucție interesat în promovarea unei imagini pozitive a sistemului judecătoresc în Republica Moldova, participînd la elaborarea modificărilor, completărilor la diferite proiecte ale actelor normative, parvenite în instanță de la autoritățile publice spre examinare și coordonare. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 1**.

Judecătorul Rațoi Victor posedă computerul în măsură suficientă pentru a-și exercita corespunzător activitatea. Utilizează la desfășurarea ședințelor de judecată mijloacele audio de înregistrare a ședințelor de judecată. Folosește liber PIGD, Internetul. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 5**.

Informația privind procentajul hotărârilor/încheierilor menținute din cele contestate este următoarea.

Judecător de instrucție:

- Pentru anul 2011 din 52 hotărîri/încheieri contestate, 38 au fost menținute (73,07%);

- Pentru anul 2012 din 156 de hotărîri/ încheieri contestate, 130 au fost menținute (83,33%);

- Pentru anul 2013 din 123 hotărîri/ încheieri contestate, 98 au fost menținute (79,67%).

Demersuri:

- Pentru anul 2011 din 3 hotărîri/încheieri contestate, 3 au fost menținute (100%);

- Pentru anul 2012 din 25 de hotărîri/ încheieri contestate, 19 au fost menținute (76%);

- Pentru anul 2013 din 46 hotărîri/ încheieri contestate, 40 au fost menținute (86,95%). Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 8**.

Informația privind numărul și procentajul hotărârilor/încheierilor casate din cele examinate este următoarea:

- Pentru anul 2011, din 1007 cauze examinate 14 hotărîri/încheieri au fost casate (1,3%);

- Pentru anul 2012, din 2607 cauze examinate 32 hotărâri/încheieri au fost casate (1,2%);
- Pentru anul 2013 din 2067 cauze examinate 31 hotărâri/încheieri au fost casate (1,4%). Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 5**.

Hotărârile adoptate corespund exigențelor de formă și conținut unui act judiciar, sunt publicate și înmînate părților în proces în termen. Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Rațoi Victor în calitate de judecător de instrucție își exercită obligațiile de serviciu demonstrînd abilități profesionale ce merită apreciate, respectă drepturile și libertățile fundamentale ale cetățenilor. Cauzele, repartizate judecătorului de instrucție sînt pregătite în mod corespunzător pentru examinare, participanții la proces sînt înștiințați la timp despre data, ora și locul examinării. Participanții la proces sunt tratați de către acesta egal și cu respect. Toate actele întocmite în cadrul dosarului sînt semnate și cusute, dosarele se păstrează în safeu, astfel este protejată informația cu caracter personal al justițiabililor, precum și secretul urmăririi penale. Astfel, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Conform informației parvenite de la Institutul Național al Justiției și al altor instituții pentru perioada anilor 2011 - 2013 domnul Rațoi Victor a acumulat 175 de ore de formare continuă. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 8**.

Conform informației Inspecției Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii în privința judecătorului în perioada anilor 2011-2013 au fost depusă 1 petiție neîntemeiate. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

În perioada activității în domeniul dreptului judecătorul de instrucție Rațoi Victora dat dovadă de o calificare profesională înaltă, cunoștințe profunde în ramurile de drept practicate, performanță, persistență, conștiinciozitate și principialitate. În colectiv se caracterizează pozitiv, atribuțiile de serviciu le exercită în mod onest, avînd o înaltă ținută morală și maximă corectitudine, este imparțial și independent. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Reieșind din informația prezentată de către Colegiul disciplinar, în perioada anilor 2010-2013, în privința judecătorului au fost pornite 2 proceduri disciplinare care au fost clasate, cu respingerea propunerilor înaintate în privința acestuia. Luînd în considerație cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

Careva date referitor la hotărârile adoptate de către judecătorul Judecătoriei Buiucani, mun. Chișinău care au fost obiect de examinare la Curtea Europeană, nu sunt, respectiv Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

În urma evaluării, judecătorul de instrucție al Judecătoriei Buiucani, mun. Chișinău, Rațoi Victor, a acumulat un total de **81 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul foarte bine în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **RĂTOI Victor**, judecător de instrucție la Judecătoria Buiucani, mun. Chișinău.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor



Svetlana NOVAC

Membrii Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor



Ghenadie ENI



Mihail MACAR



Iulia GROSU



Elena BELEI



Diana SCOBIOALĂ